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ДО ПИТАННЯ ПРО ВИЗНАЧЕННЯ КОЛА ОСІБ  
В СИСТЕМІ СЛУЖБОВОЇ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

Сучасний курс на розвиток і зміцнення правової держави 
вимагають нових підходів до професійної підготовки персоналу 
органів внутрішніх справ, зокрема працівників Національної поліції 
України. Адже сучасне суспільство ставить до останніх найвищі 
вимоги. У зв’язку з цим питання службової підготовки правоохоронців 
має велике значення для існування та розвитку суспільства.  

Триваючі реформаційні процеси в системі органів внутрішніх 
справ України супроводжуються також змінами у нормативно-
правовому забезпеченні їх професійної підготовки. Так, втратив 
чинність Наказ Міністерства внутрішніх справ України № 318 від 13 
квітня 2012 року «Про затвердження Положення з організації 
професійної підготовки осіб рядового і начальницького складу органів 
внутрішніх справ України». Водночас, Наказом Міністерства 
внутрішніх справ України № 50 від 26 січня 2016 року затверджено 
Положення про організацію службової підготовки працівників 
Національної поліції України, яким визначено порядок планування, 
проведення та обліку занять, здійснення контролю знань, умінь та 
навичок осіб молодшого, середнього та вищого складу Національної 
поліції України. 

Відповідно до чинного нормативно-правового акту службова 
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підготовка представляє собою систему заходів, спрямованих на 
закріплення та оновлення необхідних знань, умінь та навичок 
працівника поліції з урахуванням специфіки та профілю його 
службової діяльності. Службова підготовка включає в себе 
функціональну, загально профільну, тактичну, вогневу та фізичну 
підготовку, які проводяться у формі навчальних занять, навчальних 
зборів, а також у формі самостійного навчання. Зауважимо, що 
нещодавно система службової підготовки осіб рядового і 
начальницького складу органів внутрішніх справ України додатково 
включала в себе також школу підвищення оперативної майстерності та 
психологічну підготовку, що, на нашу думку, є необхідним елементом 
в системі професійної підготовки правоохоронців.  

Безумовно, здійснення службової підготовки працівників 
Національної поліції України покладається на певних осіб. Третій 
розділ Положення про організацію службової підготовки працівників 
Національної поліції України визнає учасників навчального процесу в 
системі службової підготовки як поліцейських, а також інших осіб, які 
беруть участь у навчальних заняттях (навчальних зборах, перевірках 
рівня службової підготовленості) або залучаються до організації їх 
проведення в установленому порядку. До кола осіб в системі 
службової підготовки працівників Національної поліції України 
відносяться: 

1) керівник органу (закладу, установи) поліції, на якого покладено -
підписання наказів про організацію службової підготовки на 
навчальний рік;  розгляд на оперативних нарадах (не рідше одного 
разу на квартал) питання службової підготовки поліцейських та 
заслуховування керівників навчальних груп; здійснення особистого 
контролю за якістю проведення занять в системі службової 
підготовки; створення умов, які спрямовані на стимулювання 
поліцейських до підвищення рівня професійних знань, удосконалення 
навичок і вмінь, необхідних для ефективного виконання службових 
обов’язків тощо; 

2) керівник навчальної групи, який зобов’язаний знати вимоги
документів з організації та методики проведення занять у системі 
службової підготовки, а також індивідуальні особливості та здібності 
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особового складу навчальної групи; розробляти розклад занять та 
подавати його на затвердження в установленому порядку; своєчасно 
готувати місце для проведення занять, технічні та наочні засоби 
навчання; забезпечувати участь особового складу навчальної групи в 
заняттях зі службової підготовки; здійснювати контроль за 
відвідуванням занять та успішністю поліцейських, дотриманням ними 
однострою тощо; 

3) особа, яка проводить заняття в системі службової підготовки,
зобов’язана розробляти дидактичні матеріали для їх використання під 
час занять; забезпечувати необхідні умови для засвоєння 
поліцейськими навчального матеріалу та сприяти розвитку їх 
здібностей; використовувати під час занять технічні засоби навчання, 
у тому числі мультимедійні комп’ютерні технології; здійснювати 
оцінювання набутих поліцейськими знань, умінь та навичок за 
підсумком вивчення кожної навчальної теми шляхом їх опитування, 
тестування, виконання практичних завдань тощо; 

4) інструктор з особистої безпеки (у тому числі позаштатний) -
особа, яка спільно з керівниками навчальних груп, а також самостійно 
проводить практичні заняття із вогневої, тактичної та фізичної 
підготовки у органах і підрозділах поліції та пройшла відповідний 
курс підготовки; 

5) особа, відповідальна за ведення обліково-планової документації
являє собою поліцейського з числа особового складу навчальної 
групи, який зобов’язаний оформляти належним чином журнал обліку 
відвідування та успішності поліцейських зі службової підготовки, 
своєчасно та власноручно здійснювати відповідні записи в ньому і 
забезпечити належне його зберігання; розміщувати розклад занять на 
стенді для загального доступу; 

6) особовий склад навчальної групи (приблизно 25-30 осіб);
7) інші учасники (за необхідності). Це можуть бути фахівці інших

органів, закладів, установ та організацій. 
Також необхідним є сказати, що питання службової підготовки тих, 

хто стоїть на варті захисту прав та свобод громадян, заслуговує 
особливої уваги. Аналіз чинних нормативно-правових актів, які 
закріплюють основні засади професійної підготовки працівників 
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Національної поліції України надав можливості дійти висновку про те, 
що наразі законодавцем визначено вичерпний перелік осіб в системі 
службової підготовки працівників Національної поліції України, а 
також їх компетенцію.  
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